Hai6isbuie Ta HaliMeHIe 3Ha4YeHHA QYHKIII HA NPOMIXKKY

TeoOpeTUYHUN MaTepias

Posrnsinemo pucynku 1 i 2, Ha sikux 300paxkeHo rpadiku ¢ynkuii y = f(x) 1 y = g(x), 3aganux Ha
BiIpi3Ky [a; b]. @yHkuis y = f(x) 3pocrae, a pynkuis y = g(x) cmagae. Ha Binpizky [a; b] HaiimeH1Ie
3Ha4yeHHs1 ¢yHKIii y = f(x) nopiBuioe f(a), a HaiiMeHlIe 3HavyeHHs QyHKHii y = g(x) mopiBHoe g(b).
BinnosinHo HaiiOinbIIi 3HaUeHHS IUX (QYHKILINA HA TaHOMY BiJpi3Ky nopiBHIOWTE f(b) Ta g(a). Orxe, KO
¢byHKIIig HEMepepBHa 1 3pocTae (Cranae) Ha JesIKOMY BiIpi3Ky, TO HaiiOibIe 1 HaliMeHIe 3HaYeHHS (DYHKIIis
Ha0yBa€ Ha KIHIISX [IbOTO BiJpi3Ka.
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PosrnsitHemMo pucyHOK 3, Ha sikoMy 300paskeHo Tpadiku TppoX GyHKIINA. AHaII3 IIUX rpadikiB CBITYNTD, IO
HaiiOinpIIe 1 HaliMeHIIe 3Ha4eHHs (YHKIIH HemepepBHHX 1 audepeHIiioBaHUX Ha TPOMIKKY [a;b]
JOCSTAI0THCS IMMHU (QYHKIIsIMUA 200 Ha KIHIMX BiJpi3Ka, a00 B CTAI[IOHAPHHUX TOYKAX.
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OTxe, HeniepepBHa 1 AudepeHuiioBana GyHKIiS Ha 3aaHOMY BIJpi3Ky NpuiiMae HalOUIbIIe 1 HAMEHIIe
3HAYEHHS B CTAlllOHAPHUX TOYKaxX abo Ha KIHISX BIApI3Ka.

Takum umHOM, sikmo QyHkmisi y = f(x) HemepepBHa Ha Binpi3Ky [a; b] 1 Mae mOXimHYy B KOXHiH
BHYTPIIIHIN TOYIIl IILOTO BiPiI3KY, TO IS 3HAXO/KEHHS HANUOUIBIIOro 1 HAWMEHIIOro 3HaueHb (YHKIIi Ha
BiZIpi3Ky [a; b] Tpeba:

AJNropuUTM 3HAXO/XKEHHS HAaWOI/BIIOro i HAUMEHUIOTo 3HaYeHb i QYHKILiT Yy = f(x),
JudepeHLiiioBaHOI Ha MPOMIXKKY [a; b]

1) 3HaiiTu 3HaYeHHs (YHKLIT Ha KIHISIX TPOMIXKKY, ToOTO uncna f(a) i f(b);
2) 3HAWTH 3HAYCHHS KPUTHYHKUX TOYOK HA MPOMIXKKY [a; b];

3) 3HaliTu 3Ha4eHHs PYHKIII1 y BUOpAaHUX KPUTUYHHUX TOUKaX;

4) 13 3HalIcHUX 3HaYCHb BUOpATH HAMOLIbINE 1 HAHMEHIIIE.



CxeMa BUKOPUCTAHHS MPaBUJI 3HAXO/XKEHHS HalOI/IbLIOro i HAMMEeHIIOro 3Ha4yeHHs QYHKIIiI Tpy
pO3B'A3yBaHHI NPUKJIAAHUX 3a/7a4.

1) 3amauy «mepeBoasATH» Ha MOBY (GyHKUiNA. [IJig boro BUOMPAIOTh 3pyYHHI Mapamerp X, uepe3 KUl
BUPAXAIOTh K QPYHKIII0 Y = f(X) BENMUYMHY, sIKa HAC [[IKABUTH;

2) 3acobamu aHalli3y 3HaXOAATh HAOUIbIIe Yi HAaliMeHIIe 3HaYeHHsI Li€T PYHKIIT Ha JESIKOMY ITPOMIXKKY;

3) 3'1COBYIOTh, KWW NMPaKTHYHUN 3MICT (y MeXaxX JaHOi 3a7adi) Ma€ OTpUMaHUN (HAa MOBI (PYHKIIIH)
pe3yibTar.

I[MpUKJIaan pOSB'HBYBaHHH 3dBJdHb

3aBaaHHsA 1. 3HaiiaiTe HaWOiIbINe 1 HafiMeHIIe 3HaYeHHs QyHKIIT f(x) = x + e~ Ha Biapisky [—1; 2].
Po3B'sA3aHHA:
1) 3naiimemo 3HaueHHs GyHKIIT B Toukax x = —1 ta x = 2:

f(-1)=-1+e' =e-1, fR)=2+e =2+

2) 3uaitnemo f/(x): f/(x) = (x +e™*)/ =1—e*.

3naiinemo kpuTHuni Touknu: f/(x) =0; 1—e™* =0;1— eix =0;e*=1;x=0.

3) 3naiinemo 3Hauenns ynkuii B Touni x = 0: £(0) = 0+ €% = 1.

I3uncene —1=1,72,2 + eiZ ~ 2,13 Ta | HaiiOinpnM € 2 + eiZ ,a HaWiMeHmUM € 1.

BiANOBAL: fais, = f(2) = 2+ 5 fuaim. = f(0) = 1.
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3aBaaHHA 2. 3Hai1iTh HaliMeHIIe 3Ha4eHHs PyHKLIl y = X + —aex € (0;10).

Po3B'a3aHu4:

3Hai1IeMo MOXiIHY y/ =1—-==
Kputnusni touku x; = 6, x, = —6.
Ha inTepnani (0; 10) € Tinbku 01Ha KPUTHUYHA TOYKA X = 6.

[Ipu nepexomi uepes 10 TOUKY MOX1/IHA 3MIHIOE 3HAK 3 «—» Ha « + », 1 TOMYy X = 6 — TOYKa MiHIMyMY.
OT)KG, fl—[ai/'IM. = f(6) =12.

Bignosiab: fuamm. = f(6) = 12.

3aBaaHHa 3. 3HaiiniTh HaliOinbIIe i HaliMeHmIe 3HaYeHHs QyHKLii f(x) = 3x2- x> ma Bigpizky [—1; 3].
Po3B'a3aHHA:

3HaiiiemMo 3HaueHHs QyHKIil B Toukax x = —1T1ax = 2: f(—1) = 4, f(3) = 0.

3naiigemo f/(x): f/(x) = 6x — 3x% = 3x(2 — x).

3naiinemo kpuTiuni Toukn: f/(x) = 0;3x(2—x) =0; x =0, x = 2.

3naiigemo 3HaueHHs Gyakmii B rounti x = 0, x = 2: f(0) = 0, f(2) = 4.

I3 uncen 0, 4 HaiOinpmKM € 4, a HaliMeHIIHM - 0.

Bianosiab: fuais. = f(2) = 4; fuaum. = f(0) = 0.

3agzayva 1. Yucno 20 3amuiniTh y BUIIISIII CYMH JABOX HEBII'€MHUX JOJAHKIB Tak, 100 HOOYTOK iXHIX
KBaJpaTiB OyB HAUOUIBIINM.
Po3B'a3aHHA:

Hexaii mepmmit tonaHoK JOPIBHIOE X, TOJI IpyTuii jomaHok nopiBHIoe 20- x, mpuaomy x € [0; 20].

JloOyTOK KBajpaTiB WX JT0JaHKIB JopiBHIOE (20- x)2 - x2. Omxe, 3a7a4a 3BOJUTHCS 10 3HAXOKCHHS
Takoro x, npu sxkomy Qynkiis f(x)(20-x)? - x? naGysae Haii6inbpIIOr0 3HaueHHs Ha Biapisky [0; 20].

3maiinemo moximny f/(x) = 2(20 — x) - (20 — x)/x% + (20 — x)? - 2x = —2x%(20 — x) + (20 — x)? -
2x = 2x(20 — x)(20- 2x).

Cramionapunmu Toukamu ¢Gyskii € Touku 0; 20; 10. Tomi

f£(0) = (20-0)?-0% =0; f(10) = (20 — 10)% - 10%2 = 10 000; f(20) = (20 — 20)% - 202 = 0.

OT1xe, fuans. = f(10) = 10 000. Takum yuHOM, yricno 20 cmig moxatu y Buriasiai 20 = 10 + 10.



Bignosiab: 20 = 10 + 10.

3apayva 2. Cepen npsMOKYTHHKIB, 1110 MaloTh nepumerp 20cM, 3HANTH TOH, liaroHalb sIKOTO HaliMEeHIIa.
Po3B'A3aHHA:

10-x

Hexaii nosxuHa onHI€T 13 CTOPIH HIYKAHOTO MPSMOKYTHHKA X CM, TOJII JIpyra CTOpOoHa JopiBHIOE 10 — x

cM, e 0 < x < 10. Toxi aiaroHanb y MNPSMOKYTHHUKA BUPAXAEThCs (GOPMYIIOD Y = \/ (10 —x)? +x%2 =

4x-20 x—10

V100 — 20x + 2x2. 3Haiinemo CTaIllOHapHI TOYKH:
/] _ .
2vV100-20x+2x2  V100—20x+2x2’

Y = s—=————"(100 — 20x + 2x?)' =

y'=0;2x-10=0; x = 5.

Skmo 0 < x < 5, 10 y' < 0, To6T0 DyHKIis cnagae, sxmo 5 < x < 10, o y' > 0, i pyHkuis 3pocrae.
Otxe, HaliMeHmIe 3HaueHHs GyHKLii y = V100 — 20x + 2x2 Ha intepnaii (0; 10) JOPiBHIOE Yy = ¥(5) =
V100 — 100 + 50 = 5v2.

Takum unHOM, HaIMEHIITY AlaroHalb 5v2cM MaTuMe KBaJpart 31 CTOPOHOIO 5 cM.

Bignosiab: KBagpar 31 CTOPOHOIO 5 cM.




